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i asárnapi számunkban részletesen ismerteti ük 
a főváros közélelmező ügyosztályának ama tervét, 
melyet a vendéglői étellap reformja dolgában készí­
tett. Az ügyosztály vezetője, Folkusházy Lajos taná­
csos fölszólította a budapesti vendéglősök iparlársu- 
lalát, vitassák meg egymás között a reform gyakor­
lati megvalósításának módját, a mit a vendéglősök 
meg is tettek, hosszabb memorandumban válaszolva 
az ügyosztály tervére.

A vendéglősök a főváros szándékát örömmel 
fogadják s általában semmiféle kifogást sem lesznek 
a reform ellen. Mindössze azt hibáztatják, hogy a 
főváros osztályozni akarja a vendéglőket, a mit —  
szerintük —- nem lehet megvalósítani a gyakorlat­
ban. llogv a vendéglős miképpen szabja meg az étel 
árát. az igen sok és idönkint változó körülménytől 
függ. a közönségnek pedig nem fontos az osztályo­
zás, hiszen a vendéglő ajtajára kötelezően kifüggesz­
tett éíellap mindenkit részletesen tájékoztat a ven­
déglő árairól. A reform többi részét azonban örömest 
teljesítik. Hogy a főváros megtiltja a kirántott hús 
elkészítései, annak a vendéglősök örülnek a legjob­
ban, mert ezzel igen sok zsirt fognak megtakarítani. 
A takarékosság célját szolgálja amaz intézkedés is, 
hogy kétféle husfajíánál többet ne legyen szabad 
egy napon és egy vendéglőben kiszolgálni, viszonl 
ezt a kétféle busfajlát többféle módon készíthetik cl. 
A vendéglősöknek az a kívánságuk, hogy a főváros 
rendelje cl a husfajla elkészítő módjának számát is 
még pedig úgy. hogy egg husfajtát legföljebb halfák 
módon engedjen elkészíttetni. Amaz intézkedést,

hogy kétféle tésztánál többet ne legyen szabad ki­
szolgálni, szintén előnyösnek tartják a vendéglősök.

A közcleJmező ügyosztálynak az volt még a 
kívánsága, hogy kivétel nélkül minden vendéglős 
vezesse be az úgynevezett menü-rendszert. A menü 
árát a vendéglős tetszés szerint szabhatja meg, de 
az adag maximumának súlyát a főváros állapítja 
meg. A vendéglősök erre vonatkozóan azt a javaslatot 
teszik, hogy a menü háromfajta ételből álljon: leves­
ből, sültből főzelék-körítéssel és tésztából. A súlyra 
nézve az a véleményük, hogy a bús minimuma öl 
deka, a főzelék minimuma harminc deka, a siiit 
tészta minimuma tizenkét-tizenöt deka. a főtt 'tésztáé 
pedig harminc deka legyen. A súlynak ez a megsza­
bása kizáróan a terítékre értendő.

Kérik még a vendéglősök, hogy halat és hideg 
föl\ ágolt-félét, azonkívül tortát és tojást bármikor 
kiszolgálhassanak. A közélelmező ügyosztály a ven­
déglősök memorandumát a vendéglősök képviselői­
vel együtt fogja letárgyalni, azután kiadja az étellap 
reformjára vonatkozó rendeletét. A rendelet előre­
láthatóan a jövő hónap elején jelenik meg s az uj 
rend nyomban életbe is lép. Zsirlalan napra vonat­
kozóan nem intézkedik a rendelet, mert erre nincs 
szükség Budapesten.

Az uj rendtől a közélelmező ügyosztály is. a 
vendéglősök is azt remélik, hogy nagvmennyiségü 
értékes élelmiszert fognak megtakarítani, azonkívül 
a lerilék-rendszer kötelezővé tételével megkönnyítik 
a középosztály ellátását is. Ha az uj réndnek azon­
ban bármiféle hibája mutatkoznék, a fővárosnak 
módjában van azon változtatni, különösen akkor, ha 
a változtatási a közönség kívánja. Fontos: hogy a 
közönség lehetőén maga is ellenőrizze, hogy a r ‘hu

ros rendeletét megtartják-e, azonkívül' szükséges az 
ui rendszer egyéb következéseit is számon tartani. 
Valószínű, hogy az uj rendszer életbelépése után sok­
kal több főzelék fog fogyni a vendéglőkben, mint 
eddig, gondoskodni kell tehát arról, hogy a vendég­
lősök ne vásárolják össze kora reggel a piacon a fő­
zelékféléi, hanem jusson a közönségnek is. még pe­
dig megfelelő áron. Figyelni kell arra is. hogy a té­
ritek megszabott súlyú husadaga ne legyen túlságos 
hatással arra a husadagra. a melyet külön és drá­
gább áron szolgálnak ki, valamint arra is, hogy az 
étellapon sohase szerepeljen olyan ár, a melyről 
csak a fizetésnél derül ki. hogy —  már nem érvényes.
A gyakorlat mindeneseire útmutatással fog szolgálni
az esetleges javításokra vonatkozóan, éupen ezért
fontos, hogy a közönség ne nézze fi a;: ui rend meg­
sértésé!:, hanem tegyen azonnal panaszt, ha ai 
okot lát.


